

ИРБИТСКИЙ ярмарочный „листок“ от 25 января 1903 года на первой странице сообщал своим читателям: «Ирбитский ипподром. Завтра бега. Начало в 2 часа дня. Перед бегами в 12 часов в павильоне ипподрома по случаю открытия будет совершен молебен». В том же номере газета на третьей странице снова напоминала: «Завтра, 26 января 1903 года, в 2 часа дня назначено открытие Ирбитского ипподрома. Состоится первый бег из назначенных девяти в продолжение ярмарки с 25 января по 1 марта 1903 года». Итак, нашему ипподрому нынче исполнилось 65 лет.

В дореволюционное время бега устраивались частными конезаводчиками, мелкими коневладельцами, главным образом, в коммерческих целях. Ни о какой систематической работе с рысаками не могло быть и речи. Поэтому и при наличии ипподрома лошади на бегах имели невысокие показатели. Самые резвые из них пробегали дис-

им ирбитчанам. Мария Ивашевская семь лет работает кондуктором и вежливо обслуживает пасса-

ИППОДРОМУ—65 ЛЕТ

танцию в 1600 метров за 2 мин. 18 сек., 2 мин. 50 сек.

Почти недоступным было участие в конных соревнованиях рысаков, принадлежащих простому люду. Одна из старожилов Ирбита Е. Н. Зубова, работавшая до революции на ипподроме, вспоминает интересный случай.

В один из ярмарочных дней на ипподроме собралась масса народу. Подходило время заезда шести сильных рысаков на розыгрыш большого приза. И вот судьи объявили: только что из деревни одним крестьянином приведена лошадь по кличке Гнедая, которая примет участие в заезде. Зрителям она была неизвестна. Но уже с первых секунд заезда заставила обратить на себя внимание. Сначала она шла третьей, потом второй, потом первой. Когда подошла к финишу, ее соперницы были далеко позади. Гнедая выиграла 450 рублей. В канцелярии иппо-

дрома такого исхода соревнований не ждали и воспротивились выдать приз крестьянину, мотивируя тем, что ездок якобы неправильно ехал. Награда не была вручена победителю. И этот факт не единственный. Случаев обмана было сколько угодно.

После революции развитие конного спорта получило полный размах. На ипподроме стали постоянными тренировки рысаков. Сюда пришли работать люди, влюбленные в свое дело. Раньше коневоды не могли даже мечтать о той резвости рысаков, какой добились работники ипподрома за годы Советской власти. 2 мин. 09 сек., 2 мин. 10 сек. — время, за которое пробегают дистанцию в 1600 метров ирбитские рысаки.

На нашем ипподроме установлен рекорд всесоюзного значения для лошадей трехлетнего возраста, рожденных в колхо-

зах. Сотни быстроногих рысаков были подготовлены и натренированы за годы Советской власти коллективом ипподрома. Здесь выросли замечательные кадры. В. Я. Лоскутов, Г. Н. Белоногов, например, пришли на ипподром помощниками наездников, а сейчас они квалифицированные наездники первой категории. А. В. Косарев сначала работал на ипподроме конюхом, теперь он наездник второй категории.

25 августа ирбитские рысаки участвовали в розыгрыше именных призов на Камышловском ипподроме. Приз в честь Ирбитского ипподрома выиграл жеребец Вестник, приз в честь областного управления сельского хозяйства выиграл жеребец Бриг, второе место в этом заезде занял жеребец Талисман под управлением наездника А. Косарева. Во втором заезде на дистанции 2400 метров первое место занял жеребец Гордый под управлением наездника В. Лоскутова.

Хочется надеяться, что ирбитские рысаки порадуют нас еще лучшими результатами.

Г. ВОИНКОВ.